
ATA DA CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 06 DE SETEMBRO DE 

2000. 

 

Aos seis dias do mês de setembro do ano de dois mil, às dezenove horas e trinta minutos, reuniu-se 

ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a Presidência da vereadora Lori Magdalena 

Messer, estando ainda presentes os seguintes edis: João Adelmo Welter, Marli Paulina Scheffler 

Krummenauer, Romeo Vogel, Rosiméri Petry Weber, Adelar Henrique Schmitt, Maria Beatris Weber 

Enzweiler, Paulo Antônio Medtler e Paulo Froehlich. A Presidente declarou aberta a Reunião, e 

solicitou de imediato, à Secretária da Mesa Diretora, vereadora Maria Beatris W. Enzweiler, a 

procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em discussão, não houve objeções. Sendo 

a mesma aprovada por unanimidade. Em CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, constaram: Do 

Técnico Agrícola Clênio Cassól, solicitação de espaço na próxima reunião da Câmara para explicar a 

nova missão da EMATER. Da Secretária Executiva da Associação dos Municípios da Rota Romântica, 

Luciane Schommer, relatório da reunião da Rota Romântica realizada no dia 09(nove) de agosto, de 

dois mil, na cidade de Santa Maria do Herval. Do Tribunal de Contas do Estado a Revista do Tribunal 

de Contas do Estado do Rio Grande do Sul, Ano XVI(dezesseis) número 31(trinta e um). Da 

Associação Nacional dos Funcionários do Banco do Brasil a revista Os Cabeças do Congresso 

Nacional. Do Poder Executivo o Of.Câmn°046/Gab/2000(ofício Câmara número zero quarenta e seis 

barra gabinete barra dois mil) encaminhando o Projeto de Lei que autoriza o Poder Executivo a 

celebrar convênio com a Sociedade Esportiva Soberano e dá outras providências. Do vereador Adelar 

H. Schmitt o Of.n°020/AHS/2000(ofício número zero vinte barra dois mil) solicitando que após os 

trâmites regimentais fosse encaminhada ao Poder Executivo Municipal, a Indicação de 

N°007/2000(número zero zero sete barra dois mil), que seguia em anexo. Do vereador Paulo Froehlich 

o Of.n°003/PF/2000(ofício número zero zero três barra dois mil) solicitando que após ouvido o 

plenário, fosse enviada a Indicação de N°003/2000(número zero zero três barra dois mil), anexa, ao 

Poder Executivo Municipal. Da vereadora Rosiméri P. Weber o Of.n°016/RPW/2000(ofício número 

zero dezesseis barra dois mil) solicitando que fosse colocada sob apreciação plenária, e se recebido 

voto favorável da maioria, encaminhada à destinatária, a Indicação de N°012/2000(número zero doze 

barra dois mil, que seguia em anexo. Do vereador Paulo A. Medtler o Of.n°004/PAM/2000(ofício 

número zero zero quatro barra dois mil) solicitando que após apreciação plenária fosse enviada a 

Indicação de N°006/2000(número zero zero seis barra dois mil) e a Manifestação de 

N°001/2000(número zero zero um barra dois mil), anexas, ao Poder Executivo Municipal. Da 

vereadora Lori M. Messer o Of.n°005/LMM/2000(ofício número zero zero cinco barra dois mil) 

solicitando que após apreciação plenária fosse enviada ao Poder Executivo Municipal, a Indicação de 

N°003/2000(número zero zero três barra dois mil), que seguia em anexo. Da Assembléia Legislativa, 



os jornais Diário da Assembléia de números: N°7661, N°7663, N°7664, N°7665, N°7666, N°7668, 

N°7669, N°7670 e N°7671. Em continuidade passou-se às EXPOSIÇÕES PESSOAIS. Expôs a 

Presidente da Mesa, que nenhum edil havia se inscrito para usar da palavra neste espaço, e portanto 

passaria-se, de imediato, à apreciação das proposições apresentadas. Pediu à Secretária da Mesa 

Diretora, vereadora Maria B. W. Enzweiler, que procedesse a leitura das mesmas na medida em que 

fossem apreciadas. Iniciando a Secretária da Mesa, pela leitura da Indicação de N°003/2000(número 

zero zero três barra dois mil), apresentada pela vereadora Lori M. Messer, dirigida ao Prefeito 

Municipal. Por meio desta indicou a instalação de 4(quatro) placas advertindo os motorista sobre a 

presença de animais na pista, próximo às residências dos munícipes Egídio Klein e Belmiro Maurer. 

Colocada em discussão a Indicação, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do 

encaminhamento, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após, procedeu a Secretária da Mesa, a 

leitura da Indicação de N°006/2000(número zero zero seis barra dois mil), apresentada pelo vereador 

Paulo A. Medtler, dirigida ao Prefeito Municipal. Nesta  indicou a instalação de rede de energia 

elétrica trifásica, junto a Estrada da Volta, na localidade de Linha Nova Baixa. Colocada em discussão 

a Indicação, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade. Em seguida procedeu a Secretária da Mesa, a leitura da Manifestação de 

N°001/2000(número zero zero um barra dois mil), também apresentada pelo vereador Paulo A. 

Medtler, dirigida ao Prefeito Municipal. Por meio desta manifestou agradecimentos pela instalação da 

rede de energia elétrica trifásica junto a Estrada Geral de Linha Nova Baixa, que beneficiara as 

famílias Medtler, Welter e o Esporte Clube Linha Nova. Colocada em discussão a Manifestação, 

comentou o vereador João A. Welter, que realmente a obra fora boa, só que deveria ter sido feita até o 

fim. Disse que tanto ele, vereador João A. Welter, bem como o vereador Paulo A. Medtler haviam 

solicitado o mesmo várias vezes. Comentou no instante a Presidente da Mesa Diretora, que fora feita 

uma etapa e que o resto poderia ser feito em outra oportunidade. Destacou o vereador João A. Welter, 

no momento, que os demais moradores residentes no trecho solicitado e que não haviam sido atingidos 

com a melhoria, também precisavam da energia elétrica trifásica. Expôs a Presidente da Mesa 

Diretora, que o mesmo era que nem um asfalto, onde era feita parte de depois outra. Comentou o 

vereador João A. Welter, que somente ficara faltando, no meio, fazer uma pequena parte. Passando-se 

à votação do encaminhamento da Manifestação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após, 

procedeu a Secretária da Mesa, a leitura da Indicação de N°012/2000(número zero doze barra dois 

mil), apresentada pela vereadora Rosiméri P. Weber, dirigida à Presidente da Mesa Diretora, vereadora 

Lori M. Messer. Nesta indicou a aquisição de máquina copiadora para a Câmara de Vereadores, com 

capacidade mínima de 15(quinze) cópias por minuto. Colocada em discussão, perguntou a Presidente 

da Mesa Diretora, qual o valor dessa máquina, se alguém teria idéia. Disse também, que teria-se que 

ver o valor e se havia condições no momento, de adquiri-la. Comentou o vereador Adelar H. Schmitt, 

que seria algo necessário. Indagou a Presidente da Mesa, se a mesma era acoplada ao computador. 



Sendo lhe informado que não, e que se tratava de máquina de xerox. Na oportunidade, comentou a 

vereadora Marli P. S. Krummenauer que o preço de uma copiadora era de aproximadamente 

R$1.600,00(um mil e seiscentos reais), pois que fora esse o valor pago pela Escola de Linha Nova 

Baixa, ano passado, ao adquirirem uma. Ainda comentou o vereador Adelar H. Schmitt, que a 

distância dificultava, visto que antes, na  Sede anterior, estava tudo junto e era mais fácil. Falou a 

vereadora Maria B. W. Enzweiler, que os projetos de origem do Executivo, vinham com cópias para os 

vereadores. Sendo comentado que somente no caso dos projetos de autoria dos vereadores não 

permitiam a distribuição no dia em que eram apresentados. Passando-se à votação do encaminhamento 

da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade, procedeu a Secretária da 

Mesa Diretora, a leitura da Indicação de N°003/2000(número zero zero três barra dois mil), 

apresentada pelo vereador Paulo  Froehlich, dirigida ao Prefeito Municipal. Nesta indicou a instalação 

de luminárias da rede de iluminação pública, junto a Rua Érico Veríssimo a partir da Rua José 

Bonifácio. Colocada em discussão a Indicação, indagou a Presidente da Mesa Diretora se as luminárias 

deveriam ser instaladas junto à Rua em que o vereador Paulo residia. Também perguntou a vereadora 

Marli P. S. Krummenauer, se era junto a Rua em que residia munícipe chamada Rose. Respondeu o 

vereador Paulo Froehlich que era junto a essa Rua, e que faltava instalar somente 4(quatro) luminárias. 

Disse a Presidente da Mesa, que o problema era a falta de luminárias. Observou a vereadora Maria B. 

W. Enzweiler, que perguntara ao Prefeito sobre as luminárias e esse lhe havia dito que haviam sido 

encomendadas, só que até agora não haviam aparecido. Passando-se à  votação do encaminhamento da 

Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em seqüência, procedeu a Secretária da Mesa 

Diretora, a leitura da Indicação de N°007/2000(número zero zero sete barra dois mil), apresentada pelo 

vereador Adelar H. Schmitt,  dirigida ao Prefeito Municipal. Nesta indicou a instalação de 3(três) 

luminárias da rede de iluminação pública, junto à extensão da Rua que conduzia à residência dos 

munícipes João Oneide Dillenburg e Leila Dillenburg. Colocada em discussão a Indicação, perguntou 

a vereadora Maria B. W. Enzweiler, onde ficava essa extensão. Respondeu o vereador Adelar H. 

Schmitt, que a mesma ficava na localidade de Vila Rica. Comentou a Presidente da Mesa Diretora, se 

era nesse primeiro morador após o cemitério da comunidade evangélica da Sede. Expôs o vereador 

Adelar H. Schmitt, que não, pois que nesse local nem havia rede de energia elétrica baixa tensão. 

Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em 

continuidade, passou a Presidente da Mesa Diretora, para a DISTRIBUIÇÃO DE PROJETO. Onde 

foi entregue à Comissão Geral de Pareceres, o Projeto de Lei de N°017/2000(número zero dezessete 

barra dois mil), que autorizava o Poder Executivo a celebrar convênio com a Sociedade Esportiva 

Soberano, e dava outras providências. Em seqüência, como não havia projetos na pauta de votações e 

nem inscrições para o período do grande expediente, manifestou  a Presidente da Mesa Diretora, 

agradecimentos à Secretária Úrsula, e à Prefeitura, pelo trabalho desenvolvido, no dia D, que havia 

transcorrido no sábado. Também pelo belo trabalho que estava sendo desenvolvido durante as 



comemorações da semana da pátria. Também agradeceu às pessoas que haviam colaborado e aos que 

haviam se feito presentes. E, como mais nada houvesse para ser deliberado a Presidente declarou 

encerrada a Reunião, convocando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 13(treze) de setembro, do 

corrente ano, no mesmo horário e local. E, para constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, 

elaborou a presente Ata a qual após lida e aprovada, será subscrita pela Secretária e Presidente da 

Mesa Diretora. 

 

 

________________________________________    ______________________________________ 

                            SECRETÁRIA                                                          PRESIDENTE 

 

 

 


